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Příklad 1
Stereografická projekce je spojité bijektivní zobrazení

F : C ↪→→ S2 \ {(0, 0, 1)} ⊂ R3

z 7→
(

Re z

|z|2 + 1
,

Im z

|z|2 + 1
,
|z|2

|z|2 + 1

)
se spojitou inverzí

F−1 : S2 \ {(0, 0, 1)} → C

(ξ, η, ζ) 7→ ξ + i η

1− ζ
,

a tím homeomorfismus C ∼= S2 \ {(0, 0, 1)}. F rozšíříme na C+ = C ∪ {∞} takto:

F (∞) = (0, 0, 1) .

Uvažujme metrický prostor (S2, %3), kde

%3
(
(ξ1, η1, ζ1), (ξ2, η2, ζ2)

)
=
√

(ξ2 − ξ1)2 + (η2 − η1)2 + (ζ2 − ζ1)2

je Euklidovská metrika v R3. Najděte metriku % tak, aby F byla izometrie metrických prostorů (C+, %)
a (S2, %3), tj. %(z1, z2) = %3(F (z1), F (z2)). Ve cvičení jsme ukázali, že

%(z1, z2) =
|z2 − z1|√

1 + |z1|2
√

1 + |z2|2
pro z1 6=∞ , z2 6=∞ .

Spočtěte %(z1, z2) pro:

1. z1 =∞, z2 6=∞ ,

2. z1 =∞, z2 =∞ .

Příklad 2
Nechť

P (z) =

n∑
i=0

aiz
i , ai, z ∈ C

je polynom stupně n. Určete podmínky pro koeficienty ai tak, aby platilo:

1. P ∗(z∗) = P (z) ,

2. P ∗(z∗) = −P (z) .

Odpovědi pečlivě zdůvodněte.


